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PartⅦ 就業意識

■ 望ましいと思う働き方（１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 22.3 53.4 20.0 4.3 2014年 全体 9857 22.3 53.4 20.0 4.3

　60代除く 8788 22.5 53.2 20.1 4.2 　60代除く 8788 22.5 53.2 20.1 4.2

正社員･正職員 6354 21.1 52.6 21.8 4.5 高等学校卒 1990 21.6 56.2 18.3 3.9

　18～24歳 404 25.5 51.7 20.3 2.5 専修各種卒 1208 23.5 52.8 18.9 4.8

　25～29歳 819 23.8 49.1 22.1 5.0 短期大学卒 848 24.6 57.1 16.4 1.9

　30～34歳 853 22.5 52.1 20.6 4.8 大学卒 4879 22.4 53.0 20.3 4.3

　35～39歳 976 23.8 51.2 21.7 3.3 男性計 5600 19.6 51.6 23.5 5.2

　40～49歳 1795 20.2 53.3 21.6 4.9 高等学校卒 994 19.6 54.1 21.5 4.7

　50～59歳 1175 16.8 55.1 23.7 4.4 専修各種卒 560 18.8 53.4 22.0 5.9

　60～69歳 332 17.8 56.0 20.5 5.7 短期大学卒 60 20.0 46.7 26.7 6.7

契約社員･嘱託 866 25.5 53.5 17.0 4.0 大学卒 3250 20.2 51.7 23.3 4.8

フリーター 559 24.9 49.7 20.4 5.0 女性計 4257 25.9 55.7 15.3 3.1

パートタイマー 1535 24.2 58.0 14.7 3.1 高等学校卒 996 23.6 58.2 15.2 3.0

派   遣 376 26.6 54.0 15.4 4.0 専修各種卒 648 27.6 52.3 16.2 3.9

業務委託 167 17.4 50.9 22.8 9.0 短期大学卒 788 25.0 57.9 15.6 1.5

男性計 5600 19.6 51.6 23.5 5.2 大学卒 1629 26.9 55.6 14.3 3.3

正社員･正職員 4480 18.9 52.1 24.0 5.0

　18～24歳 201 28.4 48.3 19.9 3.5

　25～29歳 489 21.1 48.5 24.3 6.1

　30～34歳 586 18.6 50.5 24.9 6.0

　35～39歳 711 19.5 51.9 24.8 3.8

　40～49歳 1357 18.8 52.0 23.9 5.3

　50～59歳 901 15.9 55.3 24.3 4.6

　60～69歳 235 17.9 55.3 21.3 5.5

契約社員･嘱託 480 23.3 51.3 19.6 5.8

フリーター 300 22.7 47.3 23.0 7.0

パートタイマー 171 21.6 52.0 22.2 4.1

派   遣 97 22.7 48.5 25.8 3.1

業務委託 72 15.3 50.0 23.6 11.1

女性計 4257 25.9 55.7 15.3 3.1

正社員･正職員 1874 26.3 54.1 16.6 3.1

　18～24歳 203 22.7 55.2 20.7 1.5

　25～29歳 330 27.9 50.0 18.8 3.3

　30～34歳 267 31.1 55.4 11.2 2.2

　35～39歳 265 35.1 49.4 13.6 1.9

　40～49歳 438 24.4 57.5 14.4 3.7

　50～59歳 274 19.7 54.4 21.9 4.0

　60～69歳 97 17.5 57.7 18.6 6.2

契約社員･嘱託 386 28.2 56.2 13.7 1.8

フリーター 259 27.4 52.5 17.4 2.7

パートタイマー 1364 24.5 58.7 13.8 3.0

派   遣 279 28.0 55.9 11.8 4.3

業務委託 95 18.9 51.6 22.1 7.4

B.高い成果を出すた

めに働く時間を惜し

まない

B.高い成果を出すた

めに働く時間を惜し

まない

A.限られた時間内で

成果をだす

A.限られた時間内で

成果をだす
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１．望ましいと思う働き方

 望ましいと思う働き方として、「限られた時間内で成果をだす」に「近い」「やや近い」人が全体の７５％以
上を占める

 女性では「限られた時間内で成果をだす」に「近い」が２５.９％と男性よりも高く、特に３０代の正社員・正
職員では３０％以上となっている

Q61 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも
のをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 望ましいと思う働き方（２）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

や

や

Ａ

に

近

い

や

や

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

や

や

Ａ

に

近

い

や

や

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2014年 全体 9857 9.2 41.1 41.7 7.9 2014年 全体 9857 9.2 41.1 41.7 7.9

　60代除く 8788 9.2 41.0 42.0 7.9 　60代除く 8788 9.2 41.0 42.0 7.9

正社員･正職員 6354 7.7 39.3 44.9 8.0 高等学校卒 1990 9.8 44.3 38.9 7.0

　18～24歳 404 6.2 31.9 52.2 9.7 専修各種卒 1208 8.9 42.6 41.8 6.7

　25～29歳 819 8.3 36.9 46.6 8.2 短期大学卒 848 12.7 42.7 39.3 5.3

　30～34歳 853 9.5 37.7 44.2 8.6 大学卒 4879 8.8 40.8 42.0 8.4

　35～39歳 976 8.7 39.7 44.0 7.7 男性計 5600 8.2 39.9 43.4 8.6

　40～49歳 1795 7.6 40.3 44.1 8.0 高等学校卒 994 9.5 42.4 40.6 7.5

　50～59歳 1175 6.5 42.9 43.4 7.2 専修各種卒 560 8.8 42.5 42.1 6.6

　60～69歳 332 5.7 39.8 45.8 8.7 短期大学卒 60 10.0 33.3 51.7 5.0

契約社員･嘱託 866 9.9 43.8 37.5 8.8 大学卒 3250 8.0 40.4 42.9 8.7

フリーター 559 15.2 44.9 30.8 9.1 女性計 4257 10.5 42.8 39.6 7.1

パートタイマー 1535 11.8 46.8 35.6 5.8 高等学校卒 996 10.1 46.3 37.1 6.4

派   遣 376 16.0 41.2 36.7 6.1 専修各種卒 648 9.0 42.7 41.5 6.8

業務委託 167 2.4 31.1 47.3 19.2 短期大学卒 788 12.9 43.4 38.3 5.3

男性計 5600 8.2 39.9 43.4 8.6 大学卒 1629 10.4 41.7 40.1 7.8

正社員･正職員 4480 7.2 38.9 45.5 8.5

　18～24歳 201 6.0 26.4 55.2 12.4

　25～29歳 489 7.8 35.4 48.1 8.8

　30～34歳 586 8.9 36.0 45.4 9.7

　35～39歳 711 7.0 37.8 47.7 7.5

　40～49歳 1357 7.2 40.7 43.6 8.5

　50～59歳 901 6.3 43.1 43.4 7.2

　60～69歳 235 6.4 40.4 44.3 8.9

契約社員･嘱託 480 10.8 44.4 36.0 8.8

フリーター 300 16.0 45.7 29.3 9.0

パートタイマー 171 10.5 46.2 36.3 7.0

派   遣 97 16.5 39.2 38.1 6.2

業務委託 72 1.4 36.1 43.1 19.4

女性計 4257 10.5 42.8 39.6 7.1

正社員･正職員 1874 9.0 40.5 43.5 7.0

　18～24歳 203 6.4 37.4 49.3 6.9

　25～29歳 330 9.1 39.1 44.5 7.3

　30～34歳 267 10.9 41.6 41.6 6.0

　35～39歳 265 13.2 44.5 34.0 8.3

　40～49歳 438 8.7 39.3 45.7 6.4

　50～59歳 274 6.9 42.3 43.4 7.3

　60～69歳 97 4.1 38.1 49.5 8.2

契約社員･嘱託 386 8.8 43.0 39.4 8.8

フリーター 259 14.3 44.0 32.4 9.3

パートタイマー 1364 12.0 46.8 35.6 5.6

派   遣 279 15.8 41.9 36.2 6.1

業務委託 95 3.2 27.4 50.5 18.9

A.成長できないが、

負荷は軽い

B.負荷は重いが、成

長できる

A.成長できないが、

負荷は軽い

B.負荷は重いが、成

長できる
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 「成長できないが、負荷は軽い」に「近い」「やや近い」人、「負荷は重いが、成長できる」に「近い」「や
や近い」人はそれぞれ半数ずつを占める

 ２０代までの正社員・正職員や業務委託では「負荷は重いが、成長できる」に「近い」「やや近い」が、フ
リーター、パートタイマー、派遣では、「成長できないが、負荷は軽い」に「近い」「やや近い」が半数以上
を占める

Q61 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも
のをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 望ましいと思う働き方（３）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 7.2 36.7 41.3 14.8 2014年 全体 9857 7.2 36.7 41.3 14.8

　60代除く 8788 7.3 37.2 41.3 14.2 　60代除く 8788 7.3 37.2 41.3 14.2

正社員･正職員 6354 6.1 34.4 43.9 15.6 高等学校卒 1990 7.8 39.4 39.5 13.3

　18～24歳 404 11.1 46.8 34.4 7.7 専修各種卒 1208 7.5 37.3 40.6 14.6

　25～29歳 819 8.1 43.6 37.7 10.6 短期大学卒 848 8.7 42.5 38.3 10.5

　30～34歳 853 7.4 37.0 42.2 13.4 大学卒 4879 6.9 35.9 41.9 15.3

　35～39歳 976 6.1 35.0 43.1 15.7 男性計 5600 6.2 33.8 44.0 16.0

　40～49歳 1795 5.1 31.6 46.0 17.3 高等学校卒 994 6.9 36.2 42.9 14.0

　50～59歳 1175 3.8 27.2 50.1 18.8 専修各種卒 560 6.6 35.0 43.9 14.5

　60～69歳 332 4.5 28.3 44.0 23.2 短期大学卒 60 6.7 26.7 48.3 18.3

契約社員･嘱託 866 8.2 38.1 38.0 15.7 大学卒 3250 6.2 34.4 43.3 16.1

フリーター 559 13.8 38.6 35.6 12.0 女性計 4257 8.6 40.4 37.8 13.2

パートタイマー 1535 8.5 44.8 35.8 10.9 高等学校卒 996 8.6 42.6 36.1 12.7

派   遣 376 9.6 41.2 36.7 12.5 専修各種卒 648 8.3 39.2 37.8 14.7

業務委託 167 7.2 25.1 40.7 26.9 短期大学卒 788 8.9 43.7 37.6 9.9

男性計 5600 6.2 33.8 44.0 16.0 大学卒 1629 8.4 38.8 39.0 13.8

正社員･正職員 4480 5.6 33.1 45.3 16.0

　18～24歳 201 13.4 44.3 33.3 9.0

　25～29歳 489 8.0 42.3 38.9 10.8

　30～34歳 586 7.0 37.7 42.8 12.5

　35～39歳 711 5.1 34.0 45.0 15.9

　40～49歳 1357 4.3 31.0 47.3 17.4

　50～59歳 901 4.1 26.0 50.8 19.1

　60～69歳 235 4.7 29.4 43.8 22.1

契約社員･嘱託 480 7.3 36.9 37.9 17.9

フリーター 300 12.0 39.0 37.7 11.3

パートタイマー 171 5.3 34.5 45.0 15.2

派   遣 97 11.3 45.4 30.9 12.4

業務委託 72 6.9 20.8 43.1 29.2

女性計 4257 8.6 40.4 37.8 13.2

正社員･正職員 1874 7.2 37.5 40.5 14.8

　18～24歳 203 8.9 49.3 35.5 6.4

　25～29歳 330 8.2 45.5 36.1 10.3

　30～34歳 267 8.2 35.6 40.8 15.4

　35～39歳 265 9.1 37.7 38.1 15.1

　40～49歳 438 7.3 33.6 42.0 17.1

　50～59歳 274 2.9 31.4 47.8 17.9

　60～69歳 97 4.1 25.8 44.3 25.8

契約社員･嘱託 386 9.3 39.6 38.1 13.0

フリーター 259 15.8 38.2 33.2 12.7

パートタイマー 1364 8.9 46.0 34.7 10.3

派   遣 279 9.0 39.8 38.7 12.5

業務委託 95 7.4 28.4 38.9 25.3

A.仕事の進め方に

明確な型があり、そ

れにのっとる

B.仕事の進め方は

自分で考える

A.仕事の進め方に

明確な型があり、そ

れにのっとる

B.仕事の進め方は

自分で考える
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 「仕事の進め方に明確な型があり、それにのっとる」に「近い」「やや近い」人は４割強、「仕事の進め方は
自分で考える」に「近い」「やや近い」人は６割弱

 正社員・正職員では、年齢が上がるにつれて「仕事の進め方に明確な型があり、それにのっとる」の割合が低
くなり、「仕事の進め方は自分で考える」の割合が高くなる

Q61 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも
のをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 望ましいと思う働き方（４）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 11.8 42.9 37.9 7.4 2014年 全体 9857 11.8 42.9 37.9 7.4

　60代除く 8788 11.8 42.7 38.2 7.3 　60代除く 8788 11.8 42.7 38.2 7.3

正社員･正職員 6354 11.4 42.6 38.7 7.3 高等学校卒 1990 10.4 43.7 38.6 7.3

　18～24歳 404 17.3 35.4 36.4 10.9 専修各種卒 1208 11.8 41.6 38.4 8.3

　25～29歳 819 10.3 40.8 39.1 9.9 短期大学卒 848 9.8 44.0 41.0 5.2

　30～34歳 853 11.4 42.7 37.0 8.9 大学卒 4879 12.3 43.1 37.4 7.2

　35～39歳 976 12.1 38.8 43.4 5.6 男性計 5600 11.8 42.5 37.9 7.9

　40～49歳 1795 10.1 43.7 39.4 6.8 高等学校卒 994 10.6 44.6 37.8 7.0

　50～59歳 1175 11.1 46.7 36.9 5.4 専修各種卒 560 11.4 40.7 38.8 9.1

　60～69歳 332 12.3 46.1 34.0 7.5 短期大学卒 60 11.7 43.3 38.3 6.7

契約社員･嘱託 866 14.2 44.9 32.1 8.8 大学卒 3250 12.1 42.4 38.0 7.5

フリーター 559 14.5 41.5 33.8 10.2 女性計 4257 11.9 43.4 37.9 6.8

パートタイマー 1535 9.5 43.6 41.1 5.8 高等学校卒 996 10.2 42.8 39.5 7.5

派   遣 376 14.1 41.8 36.4 7.7 専修各種卒 648 12.0 42.3 38.1 7.6

業務委託 167 23.4 44.3 23.4 9.0 短期大学卒 788 9.6 44.0 41.2 5.1

男性計 5600 11.8 42.5 37.9 7.9 大学卒 1629 12.8 44.4 36.2 6.6

正社員･正職員 4480 11.4 42.1 39.1 7.5

　18～24歳 201 19.4 31.8 35.3 13.4

　25～29歳 489 11.2 39.7 38.2 10.8

　30～34歳 586 9.4 40.8 39.9 9.9

　35～39歳 711 11.7 37.8 44.9 5.6

　40～49歳 1357 10.5 43.4 39.4 6.7

　50～59歳 901 11.4 46.5 36.5 5.5

　60～69歳 235 13.2 46.8 32.3 7.7

契約社員･嘱託 480 12.9 45.4 31.5 10.2

フリーター 300 14.3 41.0 34.7 10.0

パートタイマー 171 8.8 45.6 36.8 8.8

派   遣 97 15.5 46.4 35.1 3.1

業務委託 72 19.4 41.7 25.0 13.9

女性計 4257 11.9 43.4 37.9 6.8

正社員･正職員 1874 11.4 43.9 37.9 6.9

　18～24歳 203 15.3 38.9 37.4 8.4

　25～29歳 330 8.8 42.4 40.3 8.5

　30～34歳 267 15.7 46.8 30.7 6.7

　35～39歳 265 13.2 41.5 39.6 5.7

　40～49歳 438 8.9 44.5 39.5 7.1

　50～59歳 274 9.9 47.4 38.0 4.7

　60～69歳 97 10.3 44.3 38.1 7.2

契約社員･嘱託 386 15.8 44.3 32.9 7.0

フリーター 259 14.7 42.1 32.8 10.4

パートタイマー 1364 9.6 43.3 41.6 5.4

派   遣 279 13.6 40.1 36.9 9.3

業務委託 95 26.3 46.3 22.1 5.3

A.特定分野を深め

る

B.さまざまな分野の

技術やスキルを身

に着ける

A.特定分野を深め

る

B.さまざまな分野の

技術やスキルを身

に着ける
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 「特定分野を深める」に「近い」「やや近い」人は５割強、「さまざまな分野の技術やスキルを身に着ける」
に「近い」「やや近い」人は５割弱

 １８～２４歳の正社員・正職員や業務委託では、「特定分野を深める」に「近い」が２割前後と全体より高め

Q61 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも
のをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 望ましいと思う働き方（５）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

や

や

Ａ

に

近

い

や

や

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

や

や

Ａ

に

近

い

や

や

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2014年 全体 9857 8.2 26.5 41.2 24.0 2014年 全体 9857 8.2 26.5 41.2 24.0

　60代除く 8788 8.9 28.1 41.1 21.9 　60代除く 8788 8.9 28.1 41.1 21.9

正社員･正職員 6354 9.9 30.4 40.8 19.0 高等学校卒 1990 5.6 22.9 44.6 26.9

　18～24歳 404 18.8 34.7 34.4 12.1 専修各種卒 1208 5.2 24.1 42.0 28.7

　25～29歳 819 14.9 35.0 36.8 13.3 短期大学卒 848 4.4 22.3 44.1 29.2

　30～34歳 853 11.5 36.1 38.2 14.2 大学卒 4879 9.8 29.1 39.7 21.4

　35～39歳 976 9.6 31.5 40.8 18.1 男性計 5600 10.5 28.5 39.9 21.0

　40～49歳 1795 8.1 29.0 41.3 21.6 高等学校卒 994 6.6 24.7 44.5 24.1

　50～59歳 1175 6.3 25.8 46.4 21.5 専修各種卒 560 7.0 26.1 41.8 25.2

　60～69歳 332 5.1 19.3 42.2 33.4 短期大学卒 60 8.3 21.7 41.7 28.3

契約社員･嘱託 866 5.5 21.7 41.6 31.2 大学卒 3250 11.8 30.1 38.2 19.8

フリーター 559 8.8 23.8 38.5 29.0 女性計 4257 5.2 24.0 42.9 27.9

パートタイマー 1535 3.8 16.8 44.4 35.0 高等学校卒 996 4.5 21.0 44.8 29.7

派   遣 376 5.9 19.7 40.2 34.3 専修各種卒 648 3.7 22.4 42.1 31.8

業務委託 167 4.2 20.4 39.5 35.9 短期大学卒 788 4.1 22.3 44.3 29.3

男性計 5600 10.5 28.5 39.9 21.0 大学卒 1629 5.7 27.2 42.5 24.6

正社員･正職員 4480 11.4 30.7 40.4 17.5

　18～24歳 201 26.4 34.3 30.8 8.5

　25～29歳 489 19.2 36.4 33.5 10.8

　30～34歳 586 13.3 35.8 39.1 11.8

　35～39歳 711 11.5 33.8 38.4 16.3

　40～49歳 1357 9.5 28.8 41.4 20.3

　50～59歳 901 6.9 26.9 46.3 20.0

　60～69歳 235 5.5 19.6 43.0 31.9

契約社員･嘱託 480 5.6 18.8 40.2 35.4

フリーター 300 10.3 22.3 39.3 28.0

パートタイマー 171 4.7 18.7 36.8 39.8

派   遣 97 9.3 21.6 30.9 38.1

業務委託 72 5.6 15.3 33.3 45.8

女性計 4257 5.2 24.0 42.9 27.9

正社員･正職員 1874 6.1 29.6 41.8 22.5

　18～24歳 203 11.3 35.0 37.9 15.8

　25～29歳 330 8.5 33.0 41.5 17.0

　30～34歳 267 7.5 36.7 36.3 19.5

　35～39歳 265 4.5 25.3 47.2 23.0

　40～49歳 438 3.7 29.7 41.1 25.6

　50～59歳 274 4.4 22.3 46.7 26.6

　60～69歳 97 4.1 18.6 40.2 37.1

契約社員･嘱託 386 5.4 25.4 43.3 25.9

フリーター 259 6.9 25.5 37.5 30.1

パートタイマー 1364 3.7 16.6 45.3 34.5

派   遣 279 4.7 19.0 43.4 33.0

業務委託 95 3.2 24.2 44.2 28.4

A.昇進する
B.昇進にはこだわら

ない
A.昇進する

B.昇進にはこだわら

ない
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 「昇進にはこだわらない」に「近い」「やや近い」人が約６５％を占める

 正社員・正職員では、年齢があがるにつれて「昇進にはこだわらない」に「近い」「やや近い」の割合が高く
なる傾向

 正社員・正社員以外では、 「昇進にはこだわらない」に「近い」「やや近い」が７～８割程度を占める

Q61 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも
のをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■望ましいと思う働き方
（単一回答：％）

Ａに近い ややＡに近い ややＢに近い Ｂに近い

A.限られた時間内で成果をだす
B.高い成果を出すために働く時間を

惜しまない

A.成長できないが、負荷は軽い B.負荷は重いが、成長できる

A.仕事の進め方に明確な型があり、

それにのっとる
B.仕事の進め方は自分で考える

A.特定分野を深める
B.さまざまな分野の技術やスキルを

身に着ける

A.昇進する B.昇進にはこだわらない

22 .3

9 .2

7 .2

11 .8

8 .2

53 .4

41 .1

36 .7

42 .9

26 .5

20 .0

41 .7

41 .3

37 .9

41 .2

4 .3

7 .9

14 .8

7 .4

24 .0
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